

网事·搜索

@非常网事

你知道清华、北大的绰号是什么吗?目前,高校录取工作正紧张有序地进行,有网友为了让准大学生们更了解自己要去大学,整理出国内部分高校的绰号。

被整理出来的大学绰号虽然好笑,但形象地反映了一些社会现实,因为大部分绰号都是根据大学的专业特点、历史沿革、地理位置,以及周边人文特色起的。

1 绰号可窥高校特点

“在北京有一个地方叫五道口,在五道口有一个学校叫五道口男子职业技术学院,它是一所拥有100年历史的学校……”这是在网络上流行的段子,清华的绰号“五道口工程技术大学”“五道口男子职业技术学院”从此而来,从这两个绰号可以一窥清华的工科强校特色。

北大被学子起了“中关村应用文理学院”和“圆明园职业技术学院”两个绰号。“蔡元培认为,学与术可分为两个名词,学为学理,术为应用。蔡元培虽然说过要学、术并进,但实际上看不起应用学科。在北大,重理学轻实学、重科学轻技术、重基础研究轻应用研究的办学思想是根深蒂固的。”由此可以看出北大的绰号起得有理有据。

北京外国语大学的绰号是“中国抗日军政大学俄文大队”,得此绰号主要是因为它的前身是1941年成立于延安的中国抗日军政大学三分校俄文大队,是中国共产党创办的第一所外国语高等学校。

在北京,有人这样形容4所大学的特色:“北大的园,清华的汉,北外的美女,民大的饭。”中央民族大学是一所会聚了56个民族师生的大学,为了让师生们更好地学习生活,校方不遗余力,“搬”来了各地的美食,在学校周边也有不少非常有民族特色的餐馆,因此,中央民族大学得了“魏公村餐饮培训基地”这一绰号。

高校的江湖绰号很接地气有木有

2

高校绰号很接地气

上海一些大学的绰号也让人发笑。上海交通大学被学子起了“闵行理工学院”和“东川路男子职业技术学院”两个绰号,对于这两个绰号,学子解释称:该校绝大多数本科生和研究生都在闵行校区就读,而上海交大又是理工科学校,男女比例失调,因此它被称为“闵行理工学院”和“东川路男子职业技术学院”。

上海大学的绰号是“宝山区落榜青年高复学校”,这是因为它的“地位很尴尬”。上海的学子说上海大学一直是上海学生保底的一本学校,差几分考上复旦大学、上海交大、同济大学的学生会在此相聚,因此上海大学就有了这个绰号。

“五角场文秘职业技术学院”“五角场社区家教中心”这两个绰号指的是复旦大学,网友称因为复旦大学的文科很强,所以培养文秘理所当然,另外,该校虽然不是师范学校,但学生课余做家教十分普遍,以至于复旦大学做家教的高材生遍布五角场社区。

为了让自己的学校“名副其实”,有学生另起“贴切绰号”。地处新屋熊附近的华中科技大学在网上被称为“新屋熊国立大学”,但该校学生起的另一个绰号“华中修道院”更让人津津乐道。(中禾)

网友起的高校绰号(节选)

北师大:积水潭师专
北京科技大学:京津唐地区预备炼钢工人培训学院
北京理工大学:魏公村汽配维修服务站
中国石油大学:中国石油天然气集团公司子弟学校
北京邮电大学:明光村中学附属大学
浙江师范大学:高村中等师范专科学校
杭州幼儿师范学院:浙江公立幼儿园附属师专
中国传媒大学:定福庄二小附属大学
中国政法大学:昌平法律职业技术培训学校
西南财经大学:光华村银行柜员专修学院
西南政法大学:壮志路街道辩论队
西北政法大学:延安讲武堂西安分堂
广州中医药大学:三元里中医职业技术学院
深圳大学:南山区青年创业培训中心



新浪微博
http://weibo.com/lywanbao
腾讯微博
http://t.qq.com/lywanbao
微信公众号:lywb20

@坊间热议

神秘的组织

随着多名网络大V、明星因嫖娼、吸毒而被群众举报,神秘的“朝阳群众”浮出水面,它也被戏称为“世界第五大王牌情报组织”。事实上,在首都数以万计的群防群治力量中,“朝阳群众”只是其中的一部分,在北京的每个区都活跃着这样的志愿者队伍。

“西城大妈”最近就火了。北京西城7万群防群治力量中七成是大妈,当年的“小脚侦缉队”早已成功转型。

@极品槽:原来广场舞只是她们用来掩饰自己身份的工具。

@时光里的少女与我:北方大妈真的很热心,上大学的时候我就这么觉得!

@生意经:比起没事掺和儿女恋爱婚姻,在超市排长队领免费用品,这些大妈真是大有正能量了。(若寒)

@微言微语

干得漂亮,一定是英国的“朝阳群众”!

——近日,英国一个专门给已婚人士找外遇的网站被黑了,黑客下载了该网站整个数据库,要求该网站永久关闭,不然就公布这网站上100万名英国用户的全部资料。现在该网站的管理员疯了,该网站的用户也疯了,据称该网站有3700万名会员

如果真的存在外星人,我希望是都敏俊xi那样的。

——宇宙中有外星人吗?不久的将来答案或揭晓:俄罗斯亿万富翁尤里·米尔纳出1亿美元资助一项目,项目将用无线电和光学技术在银河系及附近100个星系内搜索智慧生命,历时10年,霍金等多名科学家参与(露露)

@图说网事

“最美中国脸”原来长这样

近日,在山东卫视《中国面孔》第二季收官之战中,公布了“最美中国脸”样本,标准的东方男神和女神也随之出炉。

从曝光的“中国男女最美脸”来看:大众普遍喜欢有心形脸或鹅蛋脸、大眼睛、双眼皮,鼻梁高挺的美女,和长相成熟、面部轮廓富有立体感的帅哥。

从调查结果来看,如今流行的“小鲜肉”审美观并非空穴来

风。从年龄上看,青少年更喜欢“小鲜肉”类型的帅哥;30岁以上的人更加偏爱成熟型男性。从性别来看,男性更喜欢鹅蛋脸且笑容甜美的女性,而女性更爱心形脸,并且更青睐古典美。这一调查结果也表示,网络上盛行的一度盛行的“下巴能戳进脖子”的“蛇精脸”和“锥子脸”,并不能代表真正的大众审美观。(花子)

